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Comunicato Stampa 
 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 21 MARZO 2005 

Movicentro, le ultime novità del progetto 
 

E’ stata una seduta quasi interamente dedicata al Movicentro quella del Consiglio 
Comunale svoltasi ieri sera, lunedì 21 marzo. L’argomento è stato discusso a 
seguito di un’interpellanza presentata dal gruppo consiliare di Forza Italia per 
conoscere lo stato attuale del progetto.  
L’Assessore ai Lavori Pubblici, Alberto Mallarino, ha fornito all’Assemblea gli 
ultimi aggiornamenti sull’intervento che ha l’obiettivo di realizzare un razionale 
interscambio tra diversi mezzi di trasporto riqualificando, nel contempo, una vasta 
area urbana in posizione centrale, vale a dire quella della stazione ferroviaria. 
Innanzitutto è stato presentato il quadro economico dell’opera che ha un costo 
totale di 4.100.000 euro, di questi 1.150.000 sono destinati alla sistemazione 
della superficie a raso della piazza e 2.950.000 alla realizzazione di un parcheggio 
interrato sottostante. Una parte consistente dei finanziamenti (2.024.000 euro) 
deriva da contributi regionali e statali, il resto verrà coperto da un mutuo comunale 
(455.000) e da un partner privato (1.621.000). A questo proposito giunge una 
novità: alla società privata Metropark S.p.a., impossibilitata a sostenere 
finanziariamente l’intervento, potrebbe infatti subentrare il Cit (Consorzio 
Intercomunale Trasporti) ente che, dopo aver visionato il progetto, ha manifestato 
un primo interesse a partecipare all’operazione. 
L’Assessore Mallarino ha poi illustrato i dettagli del progetto che intende 
consegnare alla città una piazza completamente rinnovata, sgombera o quasi dai 
mezzi in sosta, con ampi spazi di aggregazione, tra cui percorsi riservati ai pedoni, 
alle biciclette e nuovo arredo urbano. Sostanziali modifiche saranno apportate alla 
viabilità dell’intera zona per permettere di snellire il traffico veicolare. Infine è 
prevista la realizzazione del parcheggio interrato che permetterà di ricavare circa 
204 stalli di sosta. «Complessivamente – ha spiegato Mallarino – il Movicentro 
renderà disponibili circa 350 posti auto. A quelli interrati, infatti, bisogna 
aggiungerne 96 che saranno realizzati nei sedimi ferroviari di corso Marenco e altri 
50 che potranno essere ricavati dalla piazza attualmente adibita alla sosta degli 
autobus». 
Dagli interventi dei consiglieri sono emerse alcune proposte migliorative tra cui 
quella, ampiamente condivisa dal Consiglio, di incrementare lo spazio della piazza 
riservato al verde pubblico. Una parte dell’opposizione, inoltre, ha criticato 
l’opportunità di realizzare i parcheggi interrati. 
Ha concluso il dibattito il Sindaco, Lorenzo Robbiano: «Il progetto risponde 
appieno ai suoi scopi, vale a dire razionalizzare il sistema trasporto nel momento di 
scambio gomma–ferro. Naturalmente è possibile apportare delle modifiche secondo 
le indicazioni emerse dalla discussione di questa sera. Voglio sottolineare – ha 
terminato il Sindaco – che il Movicentro affronta tre aspetti in particolare: risolve il 
problema della viabilità in una zona nevralgica della città, contribuisce a 
riqualificare il centro cittadino eliminando di fatto le auto nella piazza della stazione 
e realizza nuovi parcheggi a servizio della rete commerciale del centro storico». 
La tempistica prevede l’approvazione del progetto esecutivo entro il mese di 
giugno, l’appalto in autunno e subito dopo l’inizio dei lavori che avranno una durata 
di circa 24 mesi. 
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Tra gli altri punti all’ordine del giorno c’era l’interrogazione sugli orti comunali 
presentata dal gruppo Lega Nord. L’Assessore alle Politiche Sociali, Ippolito Negro 
ha spiegato che l’area una volta adibita ad orti (zona Oneto) è stata ceduta all’Asl 
per permettere la realizzazione della cittadella della salute. E’ allo studio la 
possibilità di individuare una parte di territorio comunale da adibire a questo scopo 
in un’area situata nei pressi di corso Romita, oppure nel quartiere G3. 
 
Infine sono state modificate le composizioni della prima e quarta Commissione 
Consiliari. Per la prima i componenti sono: Paola Cavanna, Biagio Zigrino, Gabriele 
Del Sorbo, Claudio Raffaghello e Piero Vernetti. Compongono la quarta i consiglieri: 
Maria Rosa Porta, Alessandro Gemme, Dilva Manfredi, Aureliano Regoli e Francesca 
Romeo. 
 

  

 

dal Palazzo Comunale, 22 marzo 2005 
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